

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útca 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Az olasz bor.

Az *Oroszágos Magyar Gazdasági Egyesület* memorandumot intézett a földművelésügyi miniszterhez az olasz borvám dolgában. Olyan közléstől érdekel ez az ügy bennünket, hogy jónak látjuk a memorandumot egész terjedelmében leközölni.

Nagyméltóságú Miniszter, Kegyelmes Ur!

Jól tudjuk, hogy Nagyméltóságod előtt ismert dolog a magyar bortermelők azon óhajta, hogy Olaszországgal kereskedelmi szerződés csak az esetben köthesse, ha a 3 frt 20 kros borvámklauzula abból elejtetik; de tekintve a dolog fontosságát Magyarország mezőgazdaságára, újból kellett egyesületünknek e kérdéssel foglalkoznia s kívánalmát Nagyméltóságod elé juttatnia, mert a magyar bortermelők óriási mérvben vannak sújtva ezen kedvezmény által. Amugy is a mezőgazdaságot eléggé sújtják azon többi kedvezmények is, a melyeket Olaszország élvez, hogy t. i.: mezőgazdasági termelvényeiből, különösen zöldség- és gyümölcsfélékkel Magyarországot elárasztja, a magyar gazdaközönség inkább hajlandó Olaszországgal vámháborúba keveredni, mintsem, hogy a kedvezményes borvámklauzula fenntartassék.

A magyar közönségnek rég volt már oly egyöntetű óhajta, mint az Olaszországgal kötött kereskedelmi szerződésből

a borvámklauzula elhagyása. Nagy vidékek jóléte függ attól, hogy a behozandó bor bármely származásu legyen az, védvámval sújtassék. Magyarország bortermelése kezd kiheverni ama csapást, a melyet a filloxera-vész előidézett és évről-évre emelkedik bortermelése és hinni lehet azt, miszerint a legközelebbi években el fogja érni azon magasságot, amelylyel a filloxera-vész előtt birt. A magyar kormány, nemkülönben az egyesek óriási áldozatokat hoztak, hogy a filloxera-vész folytán tönkretett szőlők felujtassanak, de ezenkívül is homoktalajokon nagy területek lettek szőlővel beültetve, hogy a multbau volt bortermelésünk helyreálltassék; de tekintetbeveendő az is, hogy Magyarország még számos oly területtel bír, amely bortermelésre alkalmas és a mely területek még beültetésre várnak. Azonban azon kedvezőtlen borárak, amelyek az utóbbi években voltak, esökkenőleg hatottak ama lázas ültetési tevékenységre, amelylyel a legutóbbi években hazánkban a szőlőtelepítések eszközöltettek; amint azonban biztos lesz a gazdaközönség, hogy a magyar bor védelemben fog részesülni, a magyar gazdák újból kedvvel fognak hozzálatni, hogy újabb és újabb telepítéseket eszközöljenek.

A magyar gazdák belenyugodni nem képesek abba, hogy bármily címen Olasz-

országnak oly kedvezmény adassék, hogy bort kedvezményes vám mellett hozzánk behozhasson, mert ha bármily mennyiségű bor fog behozatni Olaszországból, ez a magyar borok hitelét rontaná. Ezen behozott borok segítségével a magyar borok kevertetvén, a magyar bor sohasem juthatna eredeti mivoltában a fogyasztó kezéhez. Már pedig a közhangulat a fogyasztók körében is a panesolt borok élvezete ellen erős állást foglalt, sőt a fogyasztók egy része éppen e miatt a bor fogyasztásával főlhagyott. Külföldi kivitelünk is csak akkor fog újra lendületet venni, ha tudja azt a külföldi fogyasztó hogy Magyarországról is tiszta természetes magyar bort kap és nem olaszbor segítségével előállított poesvaléket. Óriási erőfeszítéseket fog még igénybe venni az a törekvés, hogy a magyar bor a külföldi piacokon meghonosuljon, mert lelkiismeretlen borkereskedők a magyar bor hitelét ugyanesak lerontották.

Eddig ugyanesak Olaszország részéről voltunk a kedvezményes borvámvetel folytán előzőnölve külföldi borral, azonban tekintetbevéve a fennálló szerződéseket, a melyekben határforgalmi kedvezmények címén szintén foglaltatnak eshetőségek külföldi borok kedvezményes behozatalára, arra is főlhívjuk Nagyméltóságod nagybecsű figyelmét, hogy jövőben

TARCA.

Az egészséges ember.

Irta: Gonda Géza.

(Folyt. és vége.)

— Nekem? kérdi csodálkozva, — Nekem nem volt. Soha.

— En nagyon inklinálok — mondom. — Egy kissé nyirkos levegő s már megvan.

Nevet. Nagyon természetesnek tartja a dolgot, de a világért sem tenné be az ablakot. Mintha gyönyörködne kinjaimban s örülne rajta, hogy holnap, mire ő már visszament kis, vidéki otthonába, én itt fogok feküdni egy nagy vizes ruhával, a mely a torkomat szorongatja.

— Édes barátom — mondja vastag, dörgő hangon. — A hurutot nálunk csak a gyermekek ismerik. Tulajdonképpen nem is úgy hívják, hanem torokgyíknak nevezik. Hidd el azonban, hogy attól még soha egyetlen jóra való gyermek sem halt meg. A melyik belehalt, hát azt amugy is elvitte volna a kaszás ember. Férfiembert pedig éppenséggel sem visz el az ilyen nyavalya. Ez nem is betegség.

— Oh, igen — mondom. — Tele van a temető.

— Ugyan no! Kutya baj az, nem betegség. Hát a szeplő betegség? Mi? No, ugy-e hogy nem betegség? Hát ez is olyan.

Semmi reményem nincs, hogy végre bezárja az ablakot. Nagyon gyűlölöm ezt az embert s sokért nem adnám, ha meg-

boszanthatnám. Hirtelen az jut eszembe, hogy fölveszem a téli kabátomat s úgy ülök le a reggelimhez. A fogashoz lépek. Ó a csészém fölé hajol s aztán a térdére üt. En meghalnék, ha így ráütnének a térdemre.

— Kávézol? — mondja.

— Igen — felelem bánatosan.

— Hát mondom! — kiabálja haragosan. — Mondom. Kávét iszol? Ki az ördög iszik kávét reggelire?

Most már érzem, hogy elfut a mérreg. Kiabálok.

— Kávét? Azt méltóztatol kérdezni, hogy ki iszik kávét? Ha olyan nagyon kíváncsi vagy, hát megmondhatom. Ötven millió ember.

— Csupa nyavalyás — mondja mély meggyőződéssel. — Kávé gyermeknek való, nem embernek.

— Hát mit kell kávézni reggelire? — kérdem dühösen.

Na, erre már kacag:

— Hát szalonnát, öreg! Szalonnát! Jó paprikás szalonnát. Az való a gyomorba s hegyébe egy kis jóféle szilvapálinka. Micsoda pompás érzés az, mikor a pálinka kezd melengetni az ember belső részét. Mintha egy kis kályhácska volna belül. Lassan, lassan száll föl ez a meleg s aztán beleszalad az ember tagjaiba. Átjárja a csontja velejét. De a kávé . . .

Megvetően néz rám aztán föláll.

— Te, — mondja — próbáld meg.

— Nem. Köszönöm.

A zsebéből egy kis üveget vesz elő. Ujságpapírosba van csavarva, melyet lehámoz róla, aztán kiveszi a dugóját, a mely nyikorog. Felém tartja az üveget.

— No! — mondja.

Az undor száll meg most már. A düh majd kirepeszti az ereket a homlokomon.

— Nem kell — mondom.

— De igyál!

— Nem!

— Ha mondom . . . Te illet még nem ittal, a mióta a világon vagy.

— Mégsem — mondom szabadkozva.

— A világért sem. Meghálnék tőle.

— Azt csak gondold — mondja vidáman. — Csak gondold. Ez a legjobb ital a világon. És . . . és megharagszom, ha nem iszol.

— Bocss meg . . .

— Nem.

— De édes . . .

— Nem. Muszaj innod. Ettől még a sánta is meggyógyul. Ez olyan.

Most már könyörög. Szinte rimánkodik, hogy igyam. Meggyőződése, hogy ettől meg kell gyógyulnom, s félek, hogy brutális lesz, ita nem iszom.

— Isten bizony, te, hogy muszaj innod. Látod, most már meg is esküdtem rá. Csak nem akarod, hogy hiába esküdjem?

— Ne bánts . . .

— Hát pedig én nem engedem meg, hogy ezt a hitvány kávét igyad. Nem veszem a lelkiismeretemre.

Főlkapta a kávécsészét s a kávémat kiöntötte az ablakon. Közben háromszor megesküdt, hogy nem veheti a dolgot a lelkiismeretére.

Csöndesen álltam egy helyen. Arcómról csurgott a verejték s aztán szótlanul nyujtottam ki kezemet a szilvapálinkásüveg felé. Ittam — és meghaltam.

minden kötendő kereskedelmi szerződésből a borra vonatkozó kedvezményi vámtételek törültsenek, mert ha csak egy kereskedelmi szerződésben is ezen határforgalmi kedvezmény bennhagyatik, újból a legnagyobb mérvű visszaéléseknek fogunk kaput nyitni.

Mindezekre való tekintetből egyesületünk közgazdasági szakosztálya, borászati bizottsága és igazgatóválasztmánya ezen kérdéssel foglalkozván, azon határozatot hozta, hogy egyesületünk ez ügyben tett állásfoglalását Nagyméltóságodnak tudomására hozzuk és kérjük, miszerint ezen állásfoglaláshoz Nagyméltóságod is hozzájárulni kegyeskedjék és a gazdaközönség ezen hű óhaját Nagyméltóságod diadalra juttassa.

Egyesületünk álláspontját a következő határozati javaslat tartalmazza:

„A borvám kérdésben az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület“ az autonóm vámtarifában tervezett 60 koronás vámtétel álláspontjára helyezkedik és ezen vámtételt minden állammal szemben fenntartandónak mondja ki, attól eltérést, vagy engedményt egy állammal szemben sem tart megengedhetőnek. Ennek fogva a kötendő kereskedelmi szerződésekben *határforgalmi borvám-tétel kedvezménye* bárminő alakban, vagy mértékben *mellőzendő*.

Midőn a magyar gazdaközönség egyértelmű óhaját Nagyméltóságod jóakaratába ajánlanók, maradunk

kiváló tiszteletünk nyilvánításával

az O. M. G. E. nevében

Gróf Dessewffy Aurél s. k.

elnök.

Rubinek Gyula s. k.
ügyvezető titkár.

Forster Géza s. k.
igazgató.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Ülés kezdete pont 10 órakor.

Több apró bejelentés után Perczel Dezső megemlékezett arról a látogatásról, a melyet a királynál tett.

— E hó 13-án — azt mondotta — a Ház elhatározta, hogy Rákóczi hamvainak hazahozataláért háláját fejezi ki a királynak. Jelentem, hogy a megbízáshoz képest a szokott módon tolmácsoltam azt 6 felségének. A király kegyesen fogadta a Ház határozatát és örömeinek adott kifejezést a fölött, hogy a Ház egyhangúlag hozta meg a határozatát. (Éljenzés a jobboldalon.)

Rátkay László: A függetlenségi párt nem vesz részt a delegációban; de a most megtörtént dolgok ellen tiltakozni kell. Álcázott császári akarat érvényesül ott és a pazarlás olyan orgiája ütött ott tanyát, amelyre még nem volt példa.

Visszapillantást vet az elmúlt nagy harcra. A nemzet látnoki szelleme észrevette, hogy nemesak a létszámemelés ellen kell küzdeni, hanem harcolni kell a magyar nyelvért is. A szabadelvűpárt hosszas töprengés után katonai programot csinált, a kormány fűt fát ígért. Ez alatt pedig Pitreich minden nemzeti vívmánynak határt szab. A katonai büntető-törvénykönyvből nincsen semmi, mert nem merik érvényesíteni a magyar nyelv jogát. Másfél évi harc után a delegáció elnöke azt mondja a királynak, hogy a nemzet megnyugvással van a felséged hadserege iránt.

Tiltakozik a külügyminiszternek azon hangja ellen, a melyet Törökország ellen használt. Törökország iránt teljes rokonszenvvel viseltetik a függetlenségi párt és tiltakozik az ellenében kiejtett minden provokáló szó ellen.

Tisza István: Reméli minél többet beszélnek erről a tárgyról, annál világosabb lesz az. A fegyverkezésre épp a mi véreink miatt van szükség. Mindössze 150 millióról van szó és ez nem szerepel többetként a költségvetésben. (Zaj.) Ami Törökországot illeti, a monarchia jó barátja Törökországnak. De éppen ezért köteles neki az igazságot megmondani, még ha az nem is kellemes. (Zaj.) A delegáció elnökének a királyhoz intézett beszédére vonatkozólag azt mondja, hogy a delegáció elnökének olyan politikai multja van, hogy senkitől sem kell tanácsot kérnie, ha a királyhoz intézi a szavát. (Helyeslés a jobboldalon.)

Ezután a tegnap letárgyalt három törvényjavaslatot fogadták el harmadszori olvasásban. Az elnök a jegyzőkönyv vonatkozó részét azonnal hitelesíti, hogy a javaslatokat a főrendiháznak átküldhessék.

Az elnök felolvassa a miniszterelnök indítványát, melyben a kvótabizottság kiküldését kéri. Miután a Ház az indítványt elfogadta, az elnök azonnal elrendelte a választást.

Ezután megválasztották a kvótabizottság tagjait: gróf Andrássy Gyula, Buzáth Ferenc, báró Dániel Ernő, Falk Miksa, gróf Hadik János, Hegedüs Sándor, Hódossy Imre, Josipovich Géza, Láng Lajos, Neményi Ambrus.

A választás után az elnök az ülést felfüggesztette.

Ezután miniszteri válaszok következtek. A kultuszminiszter Buzáthnak a kath. kongrua ügyében, Tallián földmívelési miniszter pedig Szederkényinek a báthmonostori szabályozás tárgyában tett interpellációjára válaszolt. A válaszok tudomásul vétettek. Ülés vége háromnegyed 1 kor.

Világ folyása.

** A háború. — Japán hajók katasztrófája. Togo tengerenagy jelenti: Május 15-én Port Arthurnál uralkodott sűrű ködben a *Kazuga* cirkáló nekiment a *Joshino* cirkálóknak, mely néhány perc múlva elsüllyedt. Csak 90 embert mentettek meg. Ugyanaznap a *Hatsusa* hadihajó nekiment egy orosz aknának és elsüllyedt. A legénységből 300 embert megmentettek. — A Reuter-ügynökségnek jelentik Csifuból a katasztrófáról a következőket: Ideérkezett oroszok azt beszélik, hogy hétfőn állítólag a *Sikisima* nevű páncélos-hajó és a nagy *Asana* cirkálóhajó süllyedt el. Az elsüllyedés Port-Arthur bombázása közben történt. A *Sikisima* két perc alatt süllyedt el, míg az *Asana* csak akkor süllyedt, amikor tovább akarták vontatni. Az oroszok azt állítják, hogy ezt az értesülést a dalnii vezénylő tiszttől kapták. Orosz torpedónaszádok indultak ki Port-Arthur kikötőjéből, de amikor a japán csapatok erősítést kaptak, ismét visszavonultak. A kikötő bejárata teljesen el volt zárva, most azonban, miután a japánoktól elsüllyesztett gőzösöket eltávolították, ismét szabad, de az átjárás még mindig veszedelmes. Az összeköttetés Dalnitól északra teljesen megszakadt. Dalniból Csifuba érkezett oroszok más kijelentése szerint nem volt idő a *Sikisima* legénységének megmentésére. Hír szerint a másik hadihajó, mely aknába ütközött, nem *Asana* nagy cirkáló, hanem a *Szuzji* nevű hadihajó volt. — A harmadik japán hadsereg. Tokióból jelentik a Lokalanzeigernek, hogy ezen a héten harmincezer katona indult el a *lioátungi* félszigeten lévő második hadsereg megerősítésére. A harmadik hadsereget most mozgósítják és ezt a hadsereget valószínűleg *Niucsvángba* fogják szállítani.

** Japánok áttérése az anglikán vallásra. A *Nov. Vremia* egy londoni jelentése szerint a mikádó parancsára Tokióban államköltségen anglikán templomot építenek. A pétervári lap ebből azt következteti, hogy a japán kormány a keresztény vallásra akar áttérni, hogy európai hatalomnak elismerjék. Az anglikán vallást azért választják, mert ez a kereszténységnek és a buddizmusnak vegyülete.

** Uralkodók találkozása. Marienbadból táviratozza tudósítónk, hogy Eduard király július 27-én utazik Marienbadba s ott marad augusztus végéig. Üdülésének utolsó hetében érkezik oda Ferenc József király, augusztus 27-én vagy 28-án pedig Vilmos császár, aki a hannoverai hadgyakorlatról Egeren és Pilsenen át a déleséhsországi nagy manőverekre utazik. — Berlinből jelenti tudósítónk, hogy Vilmos császár meghívta a spanyol királyt a németországi hadgyakorlatokra s a király elfogadta a meghívást. Az olasz király szintén jelen lesz a hadgyakorlatokon. Azt híresztelik, hogy Ferenc József király ezidőtájt megfogja látogatni Vilmos császárt Potsdamban.

** Magyar tudós az angol királynál. Londonból táviratozzák, hogy Eduard király ma a Buckingham palotában kihallgatáson fogadta Vambéry Ármint. A tudós tanár Anglia középázsiai uralma érdekében egykor élénk tevékenységet fejtett ki és mint egyik hű tanácsadója, Viktória királynőnek mindig kedves vendége volt. Ezt a szeretetet, úgy látszik, a királynő fia is átvette.

** Véres zendülés Odesszában. Odesszában tegnap véres forradalmi zavargás volt. Reggel kilenc órakor néhány száz főnyi diák és temérdek munkás a polgármester lakása előtt csoportosult s szidalmazta Oroszországot. Szabadságot a népnek! kiáltotta a tömeg. Nagy csapat kozák rontott a tüntetőkre, de emezek tulnyomó számban voltak, sőt később körülbelül 600 munkás csatlakozott hozzájuk. Valóságos harc kerekedett; a kozákok is, a tüntetők is lövöldöztek. Délután 4 óráig tartott a vérontás. 5 kozák elesett, 15 súlyosan megsebesült. A tüntetők részén 30 munkás és 15 tanuló halt meg. Az egész várost megszállotta a kózákság.

Hirek az országból.

— A firenzei érsek elutazása. *Mistangelo* Alfonz Mária, firenzei érsek s a kegyesrendiek generálisa, a tegnap esti gyorsvonattal Budapestről elutazott székhelyére. Az érseket Magyar Gábor piarista tartományfőnök, Fekete Endre kormánysegéd és Hénap Tamás tartományi titkár kísérték ki a vonatra. Elutazása előtt ugy. nyilatkozott a generális, hogy a rend magyar tartományában tapasztaltak nagy örömeire szolgáltak s arra kéri az Istent, hogy a rend többi tartományában is ugy meg legyenek a szellemi és anyagi eszközök magasztos hivatásuk teljesítésére.

— Bikaviadalok Budapesten. A képviselőház háznagy irodájában ma délben Tisza István gróf miniszterelnök részvételével a bikaviadal tervéről szűkebb körű tanácskozást tartottak, amelyen Rudnay Béla főkapitány is jelen volt. Tisza István gróf miniszterelnök a rendőrfőkapitány engedélyét teljes egészében jóváhagyta.

— Klobucsár altábornagyot felmentették állásától. Feltűnést keltő eljegyzés történt néhány hónappal ezelőtt Kolozsvárott. Az ottani honvédkerület parancsnoka, Klobucsár Viktor altábornagy megkérte Szabó Mariskának, a kolozsvári Nemzeti színház tagjának kezét. Klobucsár azóta már el is vette a színésznőt

s most a hadsereg rendeleti közlönye jelenti, hogy *Klobucsár* Viktor altábornagyot egészségi okokból fölmentették állásától.

— **Országos borvásár Szegeden.** A vőudéglősök országos nagygyűlése alkalmából Szegeden a *Magyar Szőlősgazdák Egyesülete* országos borvásárt rendez, amelynek ügyében az összes érdekeltek bevonásával a helyi rendező-bizottság értekezletet tartott. Elvül kimondták, hogy *csak olyan bormintát fogadnak el kiállításra, amelyből az illető termelőnek eladó készlete van.*

HELYI HIREK.

Bikaviadal.

A fővárosi napilapok nap-nap után vitáznak most a fölött, hogy vajjon megengedhető e a székesfővárosban, hogy vendégszereplők bikaviadalokat tartsanak. A vita oly élénk, oly heves, hogy az olvasónak önkéntelenül is eszébe ötlük az az elemi iskolás korában olvasott s a *felvauvalkodott békáról* szóló ravasz kis história. Mert ezt a kis békányi jelentőségű dolgot most már valóságos bikává fűtta odafönn a sok pro-contrás.

Hivatkoztak erkölcsi sülyedésre, állatvédő egyesületre, hogy külföldön csak „barbároknak” ismernek bennünket s ha megkérdezték ezen, a csak aljas spanyol lelkeket gyönyörködtetői tudó véres látványosságot, csak megerősítenék a rólunk való hitüket, — s kereken megtagadták tőle a concessiót. Mások az idegen forgalom óriási megnövekedésére, a viadalok veszélytelenségére, a lövőversenyek és galamblovésznet hasonló intencióira terelték a közfigyelmet és hadat üzentek az antibikaviadalistáknak.

S megindult a bikahajszó, nem is sejtve, hogy ez által csak dupla alkalmat szolgáltatott annak a közönségnek, ki pár nap múlva az állatkertben felállított porondon élvezni majd a megvadult bikáknak picadorokkal küzdelmét.

Mert a főváros mégis megengedte a spanyol bikáknak, hogy vérükkel a magyar földet termékenyítsék meg. És ez nagyon természetes. Mert micsoda erkölcsi sülyedésről lehet ott szó, ha az a budapesti polgár egyszer az életében végignézi egy ilyen — bármennyire is véres és idegizgató küzdelmet? Elvezni esetleg nem élvez, de tapasztal, lát. Azért ő elítélheti annak az ügyességével és talán eszével is banni tudó viadornak azzal a szegény, szerencsétlen megzavart, megsebzett s halálosan kifárasztott állattal egyenlőtlen küzdelmét, de azért az ő lelke tiszta marad s vértelen, a vér künn marad a porondon s nem szennyezi be az ő lelkületét, erkölcsi érzékét. Talán meg is undorodik a nagy látványosságtól, a mit ha az a messziről jött külföldi látni fog, mindenre inkább, mint barbárságunkra fog következtetni.

Hogy Spanyolországot kivéve eddig elé egy művelt európai államban sem engedélyeztek *bikás* viadalokat — az igaz. De hát eddigelé nálunk se voltak, s hol van megírva, hogy másutt ezentul se tartandának?

Hogy ellenben az idegenforgalom hatalmasan megnövekedik, mi által rengeteg idegen pénz jut hozzánk — az kétségtelen.

S az ország e nagy jövedelme kedvéért bizonyára szemet huny az állatvédő egyesület is.

(rj.)

— május hó 18-án.

— **Kitüntetés.** Szegedről értesítenek bennünket: A *Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület*, melynek élén *Szentkláray* Jenő, *Csajthay* Ferenc, *Tömörkény* István, *Szabolcska* Mihály, *Gozsodu* Elek állanak, közművelődési osztályába működő tagjául választotta

Hanusz Istvánt, kifejtett irodalmi és társadalmi működése elismerésül.

— **Kirándulás a Hortobágyra.** A Gazdasági Egyesület pünkösdi utáni vasárnap kirándulást rendez a Hortobágyra, amelyben az eddigiek szerint *Csorba* Menyhért, *Héjjas* Ferenc, *Kemény* János, *Kovács* Sándor, *Kéri* Sándor, *Lázár* Sándor, *Murakózy* Jenő, *Szappanos* Elek, *Tormássy* Imre és *Tóth* Ferenc gazdák vesznek részt. Jelentkezni a pünkösdi ünnepek alatt lehet *Kenéz* titkárnál. Menettérti jegy 6 korona.

— **Megkerült ékszer.** Városszerte sokat beszéltek a múlt hónap derekán a *Szokolay* Mihály házában történt vakmerő ékszerlopásról. A tolvajt mindez ideig hiába kutatta a rendőrség, ma aztán Szombathelyről értesítették *Füvessy* h. főkapitányt, hogy ott egy különféle álnevek alatt szereplő 30 év körüli leányt letartóztattak, akinél a körözésben leírt ékszereket nagy halom összelopott holmi között megtalálták. *Fischer* Róza, *Fenyves* Ilona s más ilyen álnevekkel bejárt a magánházakhoz állítólagos ismerősök után tudakozódva a tolvaj leány s ha egy-két perere magára maradt, a keze ügyébe eső értékes tárgyakat elemelte. *Füvessy* h. főkapitány ma délután a gyorsvonattal el is utazott Szombathelyre, hogy a szükséges intézkedéseket megtegye.

— **Horváth** Ádám ügye. Dr. Horváth Ádámot a mai nap folyamán is több ízben kihallgatta a *Papp* Sándor, *Sándor* István és *Tatay* Jenőből álló fegyelmi bíróság. Vallomásai több homályos oldalára az ügynek világot vetettek, melyek mind a fölfüggesztett főügyész ártatlansága mellett szólnak.

— **A honvédelmi miniszter** rendeletet intézett a honvédkerületi parancsnokságokhoz, amelynek értelmében a lőtápekek ezentul lehetőleg kizárólag a termelőknél szereztessenek be. Ennek értelmében *Sebessy* helybeli honvédállomásparancsnok a kecskeméti Gazdasági Egyesületet is megkereste, amely hivatva lesz a szállításra vállalkozó termelők és a honvédség közt alkut közvetíteni.

— **A helybeli könyvkereskedők** közakarattal megegyeztek abban, hogy üzleteiket, a pünkösdi ünnepek alatt, vasárnap és hétfőn egész nap zárva tartják, melyet ezuton hoznak a vásárló közönség szíves tudomására.

Agyonvert családapa.

Szomorú döcögéssel fordult be ma délután a talfái utról a *Jókai*-utcára egy kopott, rozoga paraszt-szekér, zöld löhere közé temetve vitt a törvényszék épülete felé egy élettelen, vérében fetrengő emberi testet. A vér lassan leszivárgott a kocsis tengelyéről az utca porába, ott szörnyülködtek rajta napestig a talfái gyilkosság részleteit tudakoló környékeliek.

Kis Lőrinc István a meggyilkoltnak neve, élte kora nyarán álló, szép szál, hatalmas erejű férfi. Harmadfél év óta családos ember, szemre való feleségétől máris egy kis leánykája, a másik gyermeknek megérkezését is várták a nyárra. Mint a féle löcsiszárnak, mindig akadt a talfái-dűlön levő lakása istállójában egy-két eladó ló, azokat aztán ki szokta verni nappal a réjtjére. Ma délelőtt is legelésztett egy lova az ő mezején, onnan aztán egy őrizetlen pillanatban átszökött a szomszéd *Börönte Péter* portájára. A hirtelen mérgű *Börönte* rettenetesen feldühödött az idegen állat garázdálkodásán — azt behajtotta az istállóba. *Lőrinc*nek pedig csunya káromló szavakat kiáltott át a tanujára s fenyegetődött erős-kegyetlenül, hogy a kézre kerített lovat sohse látja többé a gazdája. *Lőrinc* azonnal át sietett a dühöngő szomszédhoz, hogy kiegyezzen vele a ló által okozott kár

fölött, de vesztébe rohant. Mikor *Börönte* messziről látta közeledni a lókereskedőt, előszólitotta a fiait is, aztán ki kaszával, ki fejszével, ki vasvillával várták az érkezőt. Még szóhoz se engedték *Lőrinc*et jutni: ahogy beállított közük, letoperték a földre s az egyik közülök olyant mért kapájával a szerencsétlen ember fejére, hogy az nyomban elveszté eszméletét; de ezzel még nem elégték meg, hanem addig ütötték-verték vadállati kegyetlenséggel, amíg csak ki nem adta halálos csapásai alatt a lelkét. *Lőrinc* édes apja segítségére akart menni a fiának, de arra meg forgó pisztolyt fogtak a gyilkosok, alig tudta a saját életét is megmenteni.

Börönte kocsira hányatta áldozatának hulláját s egy fiatal subanc eselédjével bevitetta a törvényszékre. A halott édes apja, anyja, felesége s ártatlan kicsi árvája a rendőrség bünyügyi osztályán jelentkeztek *Füvessy* h. főkapitánynál kihallgatásra, ott sirtak, jajveszékelték a kenyérkeresőjük elvesztésén.

A rendőrség a vizsgálatot megindította.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetlen leányom, illetve testvérünk: *Veress Irmuska* elhunytá alkalmával fájdalunkban osztoztak; ezuton is köszönetet mond:

a gyászoló család.

Legujabb.

A K. L. tudósítójának távirati jelentései.

A h á b o r u.

London, május 20.

Sanghaiból azt jelentik a *Morning Post*nak, hogy az oroszoknak sikerült a *port-arthuri* kikötő bejáratát ismét szabaddá tenni.

A japán vereség.

Tieniesin, május 20.

(Reuter.) Niuesvangi jelentések szerint a japáni jalu hadsereg komoly vereséget szenvedett és Föngvancsöng felé szorult vissza. E hirt azonban tanácsos egyelőre tartózkodással fogadni.

Olasz visszhang a magyar-osztrák készülődésekre.

Budapest, éjjel 12 óra.

Rómából távirják: A budapesti táviratok, melyek hirül adták, hogy az osztrák-magyar közös kormány a delegációktól 338 millió korona hitelt kért a hadsereg és a tengerészet céljaira, rendkívül élénk hatást tett Olaszország politikai köreire. Azt kérdezik itt, ki ellen igyekszik Ausztria-Magyarország oly kolosszális arányokban fölfegyverkezni, holott a szomszédos német birodalom és Olaszország a hadügyi kiadásait nem emelte föl és Olaszország e pillanatban semmi veszedelemmel sem fenyegeti Ausztria-Magyarországot. Néhány nap múlva tárgyalni fogja az olasz parlament a hadügyi költségvetést s ez alkalommal fel fogja szólítani a kormányt: nyilatkozzék e fegyverkezés dolgában, a mely — mint föl kell tenni — ebben a pillanatban csak Olaszország ellen irányul.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kecskemétről—Szegedre.

A vonat indul	Kecskemétről	Félegyházi-utól	Pusztapákról	Félegyházáról	Szegedre érkezik
Sz. v. reggel	5:00	5:12	5:23	5:45	7:42
Gy. v. délelőtt	10:09			10:34	11:40
Sz. v. délelőtt	11:37		11:53	12:11	1:47
Gy. v. délután	4:26			4:51	5:53
Sz. v. este	7:40	7:52	8:00	8:20	10:15
Sz. v. este	10:06		10:21	10:37	12:19
Gy. v. éjjel	12:06			12:28	1:31
Sz. v. éjjel	11:43	11:55	2:03	2:23	

Félegyházáról Csongrádra

személyvonatok indulnak: délelőtt 12:25 (érkezik 1:25), délután 5:30 (érkezik 6:33).

Félegyházáról Majsára

vonatok indulnak: délelőtt 12:30 (érkezik 1:45), este 8:30 (érkezik 9:50).

Szegedről—Kecskemétre.

A vonat indul	Szegedről	Félegyházáról	Pusztapákról	Félegyházi-utól	Kecskemétre érkezik
Sz. v. reggel	1:45	3:31	3:50		4:06
Sz. v. reggel		5:04	5:22		5:36
Sz. v. reggel	4:50	6:42	7:03	7:10	7:20
Gy. v. délelőtt	10:00	11:06			11:31
Sz. v. délután	1:14	2:57	3:15		3:32
Gy. v. délután	4:20	5:23			5:48
Sz. v. este	5:20	7:37	8:00	8:08	8:21

Csongrádról Félegyházára

személyvonatok indulnak: reggel 3:55 (érkezik 4:59), délután 1:50 (érkezik 2:50).

K.-M.-Majsáról Félegyházára

vonatok indulnak: reggel 4:38 (érkezik 5:50), este 5:55 (érkezik 7:10).

HIRDETÉSEK.

Azonnal kiadó.

V. tized, Vadász-ú. 282. sz. házban több rendbeli úri lakás azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott. 2931-3-3

Férfiak ingyen kapnak!!

olyan új találmányu orvosságot, mely az elveszített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz oldalas könyvet postán, jól becsomagolva, ingyen kapják mindazok, a kik érte irnak. Ez a legbámulatraméltóbb csoda-orvosság, mely megmentett ezeket, a kik fiatalkori kihágások folytán nem bajokban, szifiliszben, valamint elveszített férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a házi orvossággal a baj otthon gyógyítható s mindazok, akik a fiatalkori kihágásokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer szövetlenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szükséges, csodálatos eredménnyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt írhat a State Medical Institut-nak az alant jelzett címre, ahonnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily könnyen gyógyíthatók ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet kivételét nem tesz. Mindenki írhat értekező bárholon magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt. Irjon még ma. A csomag olyan szépen be van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. A levelet így kell címezni: State Medical Institute 6911. Elektron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika. 1581-7-43

A levelek mindig bérmentesítendők.

Testgyenesítő Amerikai derékfűzők.

Tisztelettel értesitem Kecskemét, mint szülővárosom n. é. vevőközönségét, hogy divat-áruházamban a

Pünkösdi disz-kiállítás

megnyilt, hol megtekinthető a legutolsó divatú Japán és Chinoi női-napernyők, blúzok, alsó-szoknyák, saját készítésű női- és férfi-fehérműek, disz-nyakkendők, csipke-boák és gallérok, gyermek-kocsik, gyermek-kelengyék, utazó-bőröndök, sétatálcák, esőernyők, gyermek-hinták, virág-kosarak, evő-eszközök, illatszerek, szappanok stb., stb., stb.

A n. é. közönség kényelmére oly nagy raktárt szereztem be, hogy bárkinek házhöz küldhetek választékul 150 drb Ingbluzt és különböző alsó-szoknyákat és bárminemű divatcikkeket, melyek nálam gyári árban kaphatók.

A mélyen t. közönség szives pártfogását kérem, tisztelettel:

Horváth (Berczi) Albert

divatárú kereskedő.

(Itozás-piacz.)

2893-40-20

Legfőbb Pécsei Keztyük Főraktára.



Egy erőtelejs ügyes iskolázott fiú lapunk nyomdájában tanulóul felvétetik.



CSERESNYE!

Zöldbab, Zöldborsó, Paradicsom, Salátugorka, Uj burgonya, **megérkeztek.**

Tisztelettel:

DOBOSI ILONA

2958

csemege-kereskedő.

7-5

XXXXXXXXXX

Hirdetéseket

jutányos áron felvesz

a Kiadóhivatal.

XXXXXXXXXX

Értesitem a jogkereső közönséget, hogy Kecskeméten, V. tized, Lakatos-utcza 105. sz. alatt (Dr. Kiss-féle ház) ügyvédi irodát nyitottam.

2962-5-5

Dr. Fejér Leo
ügyvéd.

GYULAY KÁROLY

épület-, mű- és vasszerkezeti-lakatos

KECSKEMÉTEN,

VII. tized, Csongrádi-nagy utca I. sz.

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom lakatos-üzletemet.

Készítek: vasrácszatokat, vaskapukat, épület-vasalásokat, s i r h e l y e k körülrácsosását, vaslépcsőket, vastető szerkezeteket, vízvezeték és kutak felszerelését, szóval minden elgondolható, a lakatos szakba vágó vasszerkezeti munkálatokat, a lehető legjutányosabb árért. Raktáron tartok mindenféle kut szivattyút, készítek és állandoan raktáron tartok takaréktűzhelyeket s azoknak jóságáért felelősséget vállalok.

Mindenféle lakatos-munkák javítását pontosan, lelkiismeretesen és a lehető legjutányosabb áron teljesítem. 2905-30-13

Költségvetésekkel díjtalanul szolgálók.

Amidőn a n. é. közönség szives pártfogását kérem, törekvésem odairányul, hogy e pártfogást minden tekintetben ki is érdemeljem.

Becsés megrendelést kérve, vagyok

teljes tisztelettel:

Gyulay Károly

épület-, mű- és vasszerkezeti lakatos.